

# Svjetska oftalmološka elita stigla u Hrvatsku

PIŠE SPONZORIRANI SADRŽAJ/MARUANA CVRILA

27. listopada 2024. - 08:00



Svjetska oftalmološka elita na 15. CSCRS kongresu održanom u suradnji s Klinikom Svjetlost

Nekada su hrvatski stručnjaci oftalmolozi radi stjecanja novih znanja putovali daleko izvan Hrvatske, crpeći vrhunska dostignuća i inovacije iz svoje struke, kao i mogućnosti koje nude suvremene tehnologije, na kongresima diljem Europe, SAD-a i ostatka svijeta. Sada znanje, a nećemo pogriješiti ako kažemo i oftalmološka svjetska elita, dolaze ovdje, u malenu Hrvatsku, jedva vidljivu na obrisima globusa. Ali, njezino je ime na karti vrhunske svjetske oftalmologije snažno utisnuo entuzijastični tim Klinike Svjetlost, predvođen njezinim prof. dr. sc. **Nikom Gabrićem**.

Imperativ zadržavanja koraka s razvojem i primjenom najviših standarda znanja i tehnologija na ovom području, što nedvojbeno pridonosi i unaprjeđenju hrvatske oftalmologije, nastavljaju njegovi sinovi, specijalisti oftalmologije u Klinici Svjetlost, dr. **Ivan** i dr. **Krešimir Gabrić**. Oni su ove godine preuzeli organizaciju jubilarnog 15. po redu kongresa Hrvatskog društva liječnika za kirurgiju katarakte i refraktivnu kirurgiju (Croatian Society for Cataract and Refractive Surgery – CSCRS) i Specijalne bolnice za oftalmologiju Svjetlost, koji je pod nazivom "Novi trendovi u oftalmologiji" okupio 25. i 26. listopada u Zagrebu vrhunske svjetske stručnjake, "kremu" svjetske oftalmologije.

To potvrđuju i brojke – na dvodnevnom je događanju 65 vrhunskih oftalmologa s četiri kontinenta kroz predavanja i edukacije predstavilo najvažnije inovacije i trendove u oftalmologiji. Okupilo se više od 600 sudionika iz Hrvatske i susjednih zemalja koji su tako dobili priliku na licu mjesta saznati informacije od pionira oftalmologije do brojnih stručnjaka koji izvode inovativne i rijetko viđene zahvate u području kirurgije katarakte i refraktivne kirurgije, odnosno laserskog skidanja dioptrije, kao i liječenja bolesti prednjih i stražnjih segmenata oka.

– Iznimno smo ponosni da je Hrvatska ovim kongresom potvrdila kako je relevantan faktor na svjetskoj sceni oftalmologije, a cilj nam je da svim kolegama iz regije pružimo priliku da dobiju besplatan pristup znanju i inovacijama koje svima mijenjaju život na bolje. Osim što imaju priliku upoznati sve ono što trenutno predstavlja sam vrh svjetske oftalmologije, ujedno smo im kroz radionice Wet Lab, opremljene za izvođenje laserskog skidanja dioptrije na licu mjesta, prezentirali i postupke izvođenja 3. generacije laserskog skidanja dioptrije tzv. lenticularna ekstrakcija te PHACO Wet Lab za operaciju sive mreže (katarakte) i LipiFlow zahvate – predstavio je dio bogatog programa jubilarnog kongresa njegov suorganizator i jedan od predavača dr. Ivan Gabrić.

– Klinika Svjetlost od početka je fokusirana na najnovije trendove u oftalmologiji, razvoj i primjenu novih tehnologija. Ali isto tako u radu smo stavili naglasak na dijeljenje znanja, edukacije, visoku stručnost našeg tima. Sve to putem ovakvih događanja želimo približiti našim ljudima i kolegama iz okolnih zemlja – objašnjava dr. Ivan Gabrić. Stoga i ne čudi da je takva poslovna etika etabilirala Kliniku Svjetlost u jednu od vodećih ustanova ovog tipa u regiji, koja danas, osim u Zagrebu, ima svoje centre u Splitu, na dvije lokacije u Sarajevu (BiH), Budvi (Crna Gora). U 26 godina rada, podsjetimo i to, "kroz ruke" više od 80 stalno zaposlenih oftalmologa prošlo je više od 800.000 pacijenata iz Hrvatske i inozemstva, zvučnih imena iz svijeta filma, sporta, politike, estrade do "običnih" ljudi, a obavljeno je više od 350.000 operacija oka.

Vrhunske znanosti, dakako, nije nedostajalo ni na dvodnevnom skupu u Zagrebu 25. i 26. listopada. Osobitu pozornost sudionika izazvalo je nekoliko pionira oftalmološke struke, među kojima je, primjerice, bio vodeći svjetski znanstvenik prof. dr. sc. **Lyndon da Cruz** iz glasovite Moorfields Eye Hospital iz Velike Britanije, pionir presađivanja matičnih stanica u liječenju nasljednih bolesti retine. On je, kako su izvijestili organizatori, na kongres stigao na poziv prijatelja retinologa prof. dr. sc. **Ratimira Lazića** iz Svjetlosti, kao i talijanska liječnica **Barbara Parolini** koja se specijalizirala za operacije najkompleksnijih slučajeva na retini, posebno kod makularne patologije gdje je izumila implantate. Kongresu u Zagrebu nazočio je i dr. **Rajeev Muni**, vodeći svjetski stručnjak za pnemoretinopeksiju kao najmanje invazivnu operaciju ablacije retine. Dr. **Maria Clara Arbelaez** jedna je od prvih kirurginja koja je napisala znanstvene radove o LASIK metodi, a prati je nadimak "bake laserskog skidanja dioptrije".

Također, na ovom se događaju sa svjetskim odjekom prezentirani neki od najinovativnijih zahvata u oftalmologiji. Prof. dr. sc. **Paolo Vinciguerra**, primjerice, jedan je od najjementnijih stručnjaka na svijetu za terapijske postupke u korištenju laserske tehnologije kod oštećenih rožnica, kojemu možemo zahvaliti što se podigla svijest o tome da se neke rožnice mogu spasiti uz pomoć laserske tehnologije. Dr. **Juan Arbelaez** podijelio je iskustva u koraštenju ljudskog tkiva u popravku keratkonusa, tzv. CAIRS tehnika koja je potpuni novitet u svijetu i još nije u širokoj primjeni, a dr. Ivan Gabrić najavljuje njezino skoro izvođenje u Hrvatskoj!

– Među utjecajnim predavačima istaknula su se i tri predsjednika Američko-europskog društva očnih kirurga (AECOS): bivši predsjednik dr. **Erik Mertens**, sadašnji dr. **Sheraz Daya** te budući dr. **Francesco Carones**. Dr. Mertens, primjerice, osim što je vrhunski refraktivni kirurg, trenutno je u procesu reedukacije oftalmologa kako bolje izabrati fakične leće te je stvorio novu formulu za izbor ICL-a koja je iznimno uspješna te ju je upravo prezentirao kolegama. Dr. Carones jedan je od najcitiranijih i najpoznatijih govornika na svjetskim kongresima. Nakon što je obrazovao generacije liječnika kako da budu bolji oftalmolozi, trenutno ih kroz projekt "Ophthalmpreneurs", odnosno promociju oftalmologije kao poslovnog modela, educira i kako da budu što uspješniji biznismeni – istaknuo je dr. Krešimir Gabrić, također jedan od suorganizatora i predavača na kongresu.

Kongres u Zagrebu ujedno je bio prilika nagraditi neka od najzvučnijih svjetskih imena za izniman doprinos u oftalmologiji. Ovacije prisutnih tako je izazvalo predavanje dr. **Udaya Devgana** iz SAD-a, poznatijeg kao "učitelja vještinama operacije katarakte". Taj i u svjetskim razmjerima impresivan stručnjak u području očne kirurgije svoju praksu na Beverly Hillsu kratkotrajno je zamijenio posjetom Klinici Svjetlost, a dr. Ivan Gabrić svom je kolegi prigodno uručio nagradu za neprocjenjiv izvor kroz otvoreno i besplatno obrazovanje na stranici cataractcoach.com na kojoj već skoro sedam godina preko YouTube kanala educira kolege o najizvođenijem operativnom zahvatu u medicini – operaciji katarakte.

Na kongresu je također nagrađen i dr. **David Sung Yong Kang**, kirurg koji je izveo najveći broj zahvata treće generacije laserskog skidanja dioptrije na svijetu i kojeg mnogi smatraju jednim od najuspješnijih, najbržih i najutjecajnijih svjetskih kirurga. Među nagrađenima je također dr. Francesco Carones, dok je prof. dr. sc. Lyndon da Cruz dobitnik nagrade za vizionarsko vodstvo u oftalmološkom istraživanju, obrazovanju i njezi pacijenata. Kongres oftalmološke elite završio je svečanom večerom na kojoj je domaćin bio prof. dr. sc. Nikica Gabrić, a na druženju u zagrebačkoj dvorani "Vatroslav Lisinski" organiziran je i prigodni networking na kojem su se sudionici složili kako je Hrvatska s razlogom na svjetskom vrhu inovacija u oftalmologiji.

Kako zaključuju organizatori, dva dana oftalmologije budućnosti 15. godinu zaredom dokazala su kako je tim Klinike Svjetlost, i nakon preuzimanja "mladih snaga", i dalje u svjetskom vrhu po kvaliteti znanstveno-stručnog djelovanja iz područja oftalmološke struke te stvaranju i uvođenju svjetskih trendova liječenja u kliničkoj praksi. To i ne čudi jer, ponovno se vraćamo na poslovnu etiku ove klinike, i mlade snage vodi isti moto kao od dana osnutka klinike.

– Ovakvim pristupom željeli smo odati priznanje i zahvalu svom ocu prof. dr. sc. Nikici Gabriću, koji nas cijeli život uči da nesebično dijelimo svoje znanje drugima jer se onda ono umnožava. Zato i ovakvi događaji predstavljaju svojevrzni dug društvu, koji vraćamo kroz besplatno dijeljenje saznanja i znanja – jednostavna je "formula" koju prenose dr. Ivan i dr. Krešimir Gabrić.



Tim Klinike Svjetlost: dr. Barišić, dr. Krešimir Gabrić i dr. Vlade Glavota



dr. Glavota, primarijurus Žuljan, profesor Nikica Gabrić i docent Pašalić



dr. Sherazu Dayi trenutnom predsjedniku Američko-Europskog društva očnih kirurga AECOS nagradu je uručio prof. dr. sc. Nikica Gabrić



Cataractcoach poznati Uday Devgan primio je nagradu na 15. CSCRS kongresu



dr. Carones s dr. Ivanom Gabrićem